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Exercice N°1 : (02pts) 

Répondre par « Vrai » ou « Faux » en justifiant la réponse : 

1) Le nombre dérivé en 1  de la fonction 𝑓: 𝑥 ↦ 𝑥 + 2√𝑥 est 2 

2) Soit 𝑓 la fonction définie sur ℝ par 𝑓(𝑥) =
௫²ିଵ

௫²ାଵ
 

L’équation de la tangente à la courbe 𝐶௙ au point d’abscisse 1 est 𝑦 = 𝑥 − 1 

3) Soient 𝑧ଵ et 𝑧ଶ deux nombres complexes alors conjugué de : 
 𝑧 = 𝑧ଵ +  𝑖𝑧ଶ est 𝑧̅ =  𝑧ଵ −  𝑖𝑧ଶ 

4) Dans le plan complexe rapporté au repère orthonormé directe (𝑜, 𝑢ሬ⃗ , 𝑣⃗). 

On considère les points 𝐴 et 𝐵  d’affixes respectives 2 et 1 + 𝑖√3 

On a B est l’image de A par la rotation de centre O et d’angle 
గ

ଷ
 

Exercice N°2 : (06pts) 

Soit 𝑓 la fonction définie par ൝
𝑓(𝑥) =

ଶ௫²ି଻௫ା଻

௫ିଵ
  𝑠𝑖  𝑥 ≤ 2  𝑒𝑡  𝑥 ≠ 1

𝑓(𝑥) = ඥ𝑥² − 4𝑥 + 5 𝑠𝑖  𝑥 > 2        
 

On désigne par ൫𝐶௙൯ la représentation graphique de 𝑓 dans un repère (𝑜, 𝚤, 𝚥) 

1) a) Etudier la continuité de 𝑓 en 2 
b) Etudier la dérivabilité de 𝑓 en 2 

2) On se propose de déterminer les réels a et c tels que pour tout : 

 𝑥 ≠ 1 ; 
ଶ௫మି଻௫ା଻

௫ିଵ
= 𝑎𝑥 − 5 +

௖

௫ିଵ
 

a) Calculer 𝑓(0) 𝑒𝑡 lim
௫→ିஶ

௙(௫)

௫
 

b) En déduire les valeurs de a et c  

3) Dresser le tableau de variation de 𝑓 

4) a) Donner la forme canonique de 𝑥² − 4𝑥 + 5 
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b) Déduire alors que la droite ∆ d’équation 𝑦 = 𝑥 − 2 est une asymptote 
oblique à la courbe ൫𝐶௙൯ au voisinage de +∞ 

c) Etudier le comportement de ൫𝐶௙൯ au voisinage de (−∞)  

d) Tracer ൫𝐶௙൯ 

5) Soit (𝐷) la droite d’équation 𝑥 = 1. On pose (𝐷)⋂(𝑜𝑥) = {𝐴} 
On désigne par M un point de ൫𝐶௙൯ d’abscisse 1 < 𝑥 ≤ 2 et par L et K les projetés 

orthogonaux respectifs de M sur (𝑜𝑥) et sur (𝐷) 
a) Calculer, en fonction de 𝑥, l’aire 𝐴(𝑥)du rectangle ALMK 
b) Pour quelle valeur de 𝑥, cette aire est-elle minimale. 

Exercice N°3: (04pts) 

Soit 𝑈 la suite définie sur ℕ par ቊ
𝑈଴ = 1                                                

𝑈௡ାଵ =
ସ௎೙ିଵ

ସ௎೙
 ; 𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑡𝑜𝑢𝑡 𝑛 ∈ ℕ

 

1) a) Montrer que pour tout entier naturel 𝑛 ; 𝑈௡ >
ଵ

ଶ
 

b) Montrer que la suite 𝑈 est décroissante. 

2) Soit 𝑉 la suite définie par 𝑉௡ =
ଶ

ଶ௎೙ିଵ
 

a) Montrer que 𝑉 est une suite arithmétique de raison 2. 
b) En déduire 𝑉௡ puis 𝑈௡ en fonction de 𝑛 

3) On pose 𝑊௡ =
ଵ

௏బ
 x 

ଵ

௏భ
x 

ଵ

௏మ
x … … x 

ଵ

௏೙
  

a) Calculer 𝑊଴ 

b) Montrer par récurrence que pour tout entier naturel 𝑛; 𝑊௡ < ቀ
ଵ

ଶ
ቁ

௡

   

c) Soit 𝑆௡ = ∑ 𝑊௞
௡ିଵ
௞ୀ଴  ; pour tout 𝑛 ∈ ℕ∗ 

Montrer que pour tout 𝑛 ∈ ℕ∗ ; 0 < 𝑆௡ < 2 − ቀ
ଵ

ଶ
ቁ

௡ିଵ

   

Exercice N°4: (04pts) 

Une urne contient 9 boules :  

3 boules rouges numérotées -1 ; -1 ; 1 

2 boules vertes numérotées -2 ; 2 

4 boules blanches numérotées 1 ; -2 ; 2 ; 2 
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Toutes les boules sont indiscernables au toucher. 

1) On tire simultanément 3 boules de l’urne. 
Quel est le nombre de tirage possible. 

2) Quel est le nombre de tirage possible contenant : 
a) 3 boules dont le produit des trois numéros marqués est négatif. 
b) 3 boules de même couleur. 
c) 3 boules de même couleur et donnant un produit de numéros négatif. 
d) 3 boules de même couleur ou donnant un produit de numéro négatif. 

3) On tire maintenant 3 boules successivement et avec remise  
Quel est le nombre de tirage possible. 

4) Quel est le nombre de tirage contenant : 
a) 3 boules de couleurs différentes. 
b) 3 boules de couleurs différentes dont la 1ère est rouge. 
c) 3 boules dont le produit des trois numéros marqués est négatif. 

Exercice N°5: (04pts) 

1) On se propose de résoudre dans l’ensemble ℂ ; l’équation (E) : 𝑧ଶ + 𝑖𝑧 + 1 = 0 

a) Montrer que  𝑧ଶ + 𝑖𝑧 + 1 = ቀ𝑧 +
௜

ଶ
ቁ

ଶ

+
ହ

ସ
 

b) En déduire les solutions de l’équation de (E)  
2) Soit 𝑓 l’application du plan dans lui-même qui à tout point 𝑀  d’affixe 𝑧 associe 

le point 𝑀’ d’affixe 𝑧’ tel que 𝑧ᇱ =
ଶ௭ି௜

௜௭ାଵ
 

a) Déterminer l’ensemble des points 𝑀 du plan tel que 𝑓(𝑀) = 𝑀  
b) Déterminer l’ensemble des points 𝑀 du plan pour lesquels  |𝑧ᇱ| = 2 

3) Le plan complexe est rapporté à un repère orthonormé direct (𝑜, 𝑢ሬ⃗ , 𝑣⃗) . 
On considère les points 𝐴(−1) et 𝐵(−𝑖) et l’application 𝑔 du plan  qui à 

𝑀(𝑧 ≠ −𝑖) associe le point 𝑀’(𝑧’) tel que 𝑧ᇱ =
ଵା௜௭

ଵି௜௭
 

a) Montrer que 𝑔(𝐴) = 𝐵 

b) Montrer que pour tout 𝑧 ≠ −𝑖 ; on a (𝑧’ + 1)(1 − 𝑖𝑧) = 2 

c) Montrer que ቀ𝑢ሬ⃗ , 𝐴𝑀′ሬሬሬሬሬሬሬሬ⃗෣
ቁ+ ቀ𝑢ሬ⃗ , 𝐵𝑀ሬሬሬሬሬሬ⃗෣ ቁ ≡

గ

ଶ
[2𝜋] 

d) En déduire l’ensemble des points M’ lorsque le point M décrit la droite : 
 (𝑂𝐵) ∕ {𝐵} 


